

# 資料輯剪館圖書院體育台灣立國

分類 亞運 來源 民生報 日期 770813 版面 四版



魏紀中（見圖）——「中國奧委會祕書長」、「國家體委國際司副司長」。七月廿日，北平市的氣溫上升至卅六度左右，魏紀中身穿白色襯衫，由「體總聯絡部副部長」蔡季舟陪同，出現於天壇公園邊上的體育賓館。與他聊九〇年的北平亞運稱得上是爽快而開落；他還特別提及「民生報」。

《放眼北平亞運》  
系列報導五之五

## 一連串問號 等待時間解答

在七月十五日那天，以「海峽兩岸奧會秘書長談亞運」為題，發表了他的意見與看法。魏紀中表示，很榮幸能與「中華奧會祕書長」李慶華「相提並論」。

「依照亞奧理事會章程規定，亞運主辦國在大會舉行前的一年才開始發出邀請函，任何會員都可以參加。」

「做為主辦者，是沒有權利不發邀請函的，更何況主辦者有義務邀請所有會員國參加。」

「其實邀請函也不過是一種形式而已；我們計畫於八九年九月開始發出邀請函；到目前為止，我們並未對任何一個國家發過任何一份邀請書。」

魏紀中首先對邀請函尚未發出一事提出解釋。

台灣參加九〇年北平亞運，最直接的莫過於「交通」問題了。

「如果到時候依然不通航，也依然有解決之道。」

「以現階段來說，交通問題的確是比較緊張；不過就大的方向而言，應該會逐漸緩和下來的。到了亞運舉行的九、十兩個月，我們一定會有特殊安排，第一優先便是運送參加亞運的官員、選手與參加人員。不過，希望能在事先提前通知我們有關人員的輸送期望，也好讓我們做好前質準備。」

電視轉播權也將會是一場爭奪戰，漢城奧運便是現成的例子。

魏紀中說：「這將採兩種模式進行，一個是針對某些國家、地區，由我們的組織委員會出面商談，如南韓、日本與香港，台灣可能也包括在內。第二個是由「亞洲廣播電視聯盟」代表議定價格，然後再由此一機構自行分別出售給其他幾個國家。一九八六年

的漢城亞運便是採行此一方式。當時，大陸便是被放在「亞廣聯盟」中處理的，因為大陸的電視台不是營利單位……。」

「至於九〇年北平亞運的電視轉播權，最近剛剛開始談。以日本來說，是由NHK國家電視台代表來談，然後由NHK分配給其他幾家民營電視台。」

「很希望台灣也能在和諧的情況下，像日本一樣，和我們談轉播權問題。」

「轉播權的費用方面，所謂的『基本價』還未考慮，我們將以國情以及地區人民的消費情況來判定價格。」

魏紀中同時也表示，台灣的廣告商也可以與他們直接商談。

最後，當然是我們最關心的，北平亞運開幕的入場式中，台灣將會被如何安排。

「這一點請放心！」魏紀中趕緊解釋：「我們是地主國，當然是擺在最後，如果以中文筆劃順序來分，很可能會是你們第一個上場，我們來壓軸，這樣不是很好？所謂的『一前一後』緊接在一起的出場方式，是絕對不會存在的。」

「可以預見的，往後一定會有許多事務性的問題發生，但是，我們可以折衝，可以安排……。」

「哦！記者團的事？台灣當然不受限制，當然是歡迎大家來採訪；不過，比賽場內的秩序要維持，攝影記者的人數還是有限制，這一點要請多多體諒！」

「總而言之，放心來吧！」

魏紀中為這次談話下了最後的結論。距離九〇年的北平亞運尚有兩年，兩年之間，當前的局面是否會有什麼變化？台灣代表團真的能在北平工人體育場全場觀眾歡聲雷動的熱烈氣氛中出場嗎？到時候的大贏家會是大陸還是台灣？……這一連串的問號，似